
ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร 
เกี่ยวกับภาษีเงนิได (ฉบับที่ 143) 

เร่ือง    กําหนดหลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไขการยกเวนภาษีเงินไดใหแกผูขายและผูซ้ือหลักทรัพย 
ที่กระทํากิจการซื้อหรือขายหลักทรัพยโดยมีสญัญาขายหรือซ้ือคืน  

----------------------------------- 
 
                    อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 3 และมาตรา 4 แหงพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากรวา  
ดวยการยกเวนรัษฎากร (ฉบับที่ 364) พ.ศ. 2542 อธิบดีกรมสรรพากรกําหนดหลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไขการยกเวน   
ภาษีเงินไดใหแกผูขายและผูซื้อหลักทรัพยท่ีกระทํากิจการซื้อหรอืขายหลักทรัพยโดยมีสัญญาขายหรือซื้อคืน ดังตอไปนี้  
 
                     ขอ 1 ใหยกเลิกความใน (3) ของขอ 1 ของประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เกี่ยวกับภาษีเงินได (ฉบับที่ 82)  เรื่อง 
กําหนดหลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไขการยกเวนภาษีเงินไดใหแกผูขายและผูซื้อหลักทรพัยท่ีกระทํากิจการซื้อหรือขาย
หลักทรัพยโดยมีสัญญาขายหรือซื้อคืน ลงวันที่ 10 เมษายน พ.ศ. 2543 และใหใชความตอไปนี้แทน  
                              “(3) ตองมีขอกําหนดใหผูขายหลักทรัพยสัญญาจะคืนหลักทรัพยประเภทเดียวกัน ในจํานวนที่เทียบเทา
กับที่ขายใหผูซื้อหลักทรัพยเมือ่ครบกําหนดซื้อคืนตามสัญญาหรือวันที่คูสัญญาทวงถามในราคาตามวิธีการคํานวณที่ตกลง
กันไวลวงหนา โดยมีระยะเวลาตั้งแตวันที่ขายหลักทรัพยจนถงึวันที่ซื้อคืนหลักทรัพยไมเกนิหนึ่งปนับแตวันที่ขายหลักทรัพย  
                                 กรณีผูซื้อหลักทรัพยไมสงมอบหลักทรัพยคืนใหแกผูขายหลักทรัพยภายในกําหนดเวลา และผูขาย
หลักทรัพยไดซือ้หลักทรัพยมาคืนตนเองภายในกําหนดเวลา 1 เดือนนับแตวันที่ผิดนัด ใหถือวาหลักทรัพยท่ีผูขายหลักทรัพย
ซื้อมานั้น เปนหลักทรัพยท่ีไดรับคืนตามวรรคหนึ่ง  
                                ท้ังนี้ หากมีการนําหลักทรัพยประเภทเดียวกับที่นํามาทําสัญญาขายหรือซื้อคืน มาเพิ่มหรือมีการสงคืน
หลักทรัพยดังกลาวอันเนือ่งมาจากมูลคาหลักทรัพยดังกลาวเพิ่มข้ึนหรือลดลงตามวิธีการท่ีกําหนดในสัญญา ใหถือวาหลักทรัพย 
ท่ีนํามาเพิ่มหรือหลักทรัพยท่ีเหลืออยูเปนหลกัทรัพยท่ีผูขายหลักทรัพยจะซือ้คืนตามวรรคหนึ่งดวย”   
 
                      ขอ 2 ประกาศนี้ใหใชบังคับตั้งแตวันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2548 เปนตนไป   
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